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ZkouSkovy test z predmétu AOB36APO
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L. (Ib) Juké znite séitalky? Vyjmenujte! Znate i néjakou rychlou sé¢itaéku? Jedna se o obvod sekvenéni
nNE nebo kombinaéni?
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2. (Ib) Vysvétlete zasadni rozdil mezi instrukei skoku a instrukei volani podprogramu! \
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3. (2b) Jaké znite hazardy (v souvislosti se zfetézenym procesorem)? A dale uvedte HW techniky
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4. (3b) Uvazujte nize uvedeny testovaci program. Pro zjednoduSeni predpokladejte virtualng
adresovanou plné asociativni cache (stupen asociativity >4) s délkou bloku 64B. Spocitejte celkovy
miss-rate datové cache, pokud je na po¢atku prazdna! Predpokladejte, Ze viechny proménné s
vyjimkou poli jsou jiz v registrech procesoru, a Ze pole A, B a C jsou uloZeny za sebou v paméti.
Neuvazujte béh daldich programii! Aol - 8B

2 2x "“"‘L‘t &O LloLb\
double A[1024), B[1024], C[(1024];
3 for(i=0; 1<1000; i4=2) Sovp
ALi] = 10*B[1) = C[i41]; ¢adadde s won & eyhl
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(3b) Piedpokladejte jeno-roviiové strankovini a Ze potichné strankovaci tabulky jsou jiz v operaéni
paméti. Prim&my &as potiebny ke &teni polozky ze strankovaci tabulky, pokud je v paméiti, je

100 ns. Za d&elem zrychleni se pouZiva TLB cache, kterd uchovava 32 zaznami (32 paru: ¢islo
virtudlni stranky - ¢islo fyzické stranky), piicemz &as nalezeni zaznamu je 10ns. P¥i TLB miss-u,
operadni systém piistupuje do strankovaci tabulky v paméti aby ziskal preklad dané virtualni stranky
a aktualizuje TLB (&as aktualizace TLB Je zahrnut v &ase pfistupu do strankovaci tabulky v paméti -
100 ns). NeuvaZzujte tedy pouziti cache pro aktualizaci TLB. Velikost stranky je 4kB, adresy jsou 32-
bitové. Pokud je hit rate TLB roven 0,9, Jaky je primémy &as prekladu stranky?

0,%‘ 10 + ol/l .(-io+ 400\: Ao + 0 4.1co =70 ns

Vase odpoveéd’ (priméry &as prekladu stranky): 2o

Predpoklidejte adresni prostor o velikosti 64 bitii (64-bitova adresace). Ur&ete (pokud moZno

odpovidejte ve tvaru moeniny dvou): 64 €4

A. (0,5b) velikost adresovatelné paméti v bytech: . N \/ \/ 5[ Z__g{
B. (0,5b) poget 512 GB diski potiebnych pro uloZeni celého adresniho prostoru (G=2%"): 2 e 9 ng |
C. (2b) velikost jedno-trovilové strankovaci tabulky, poktgl:i velikost stranky je 4MB a jedna - '
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polozka strankovaci tabulky ma 8B: LGBz AN ) \/

D. (1b) Dale posud'te aplikovatelnost konfigurace z bodu C:
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(1b) Jak vypada polozka strinkovaci tabulky? - co typicky obsahuje? Vyjmenujte!
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(2b) Uvedtte strojovy kod instrukee bgq. (v hexadecimalnim tvaru) z nize uvedeného fragmentu:
loop: addi $5, $5, 1

bne $5, $3, loop

[oT] 4040%044 A414UA14 414944410 '
Formit instrukce beq je nasledujici: 000101ss ssstktttt ccccecce cecc .CCCC. Prvni

operand instrukce beq se koduje bezprostiedné za opera&nim znakem instrukce. Instrukce realizuje
operaci: 1f ($s != $t) go to PC+4+4*C.

Uved'te kod instrukee v hexadecimalnim tvaru: Ox.ff.‘ﬁ..A'i..EE...E.g ...................................
Prostor pro pomocné vypodty:

CCC.\._:ﬂvf»{ i O
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9. (2b) Porovnejte v nékolika mélo véta C : poj
; g ¢tach PCl a PCle! (Pomocné pojmy: komunikace, sbérni i
to-point, paket, sdileni. multiplex, kompatibilita) P R
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10. (3b) Urcete navratovou hodnotu nize uvedené funkce/podprogramu, pokud vstupni hodnota funkce

Je 5. Pouziti registrii odpovida konvenci probirané na prednaskach (032). ol 14 vo
addi vo0,$0,0 VO =0 i‘_,‘w
addi t0,$0,1 e s «030 Bl =l

Ll: beg a0,$0,L2 Loc (5, ovh l“o"\g sia 4 g
A5 ' hiz 4 1
addi t1,t0,0 Has o) 312508 2

7’_ add t0,t0, v0 ps=ip £,
addi v0,t1,0 vo=H ik 23
addi a0, a0, -1 2 W8 5 ¢
1 &l 7

L2: nop (‘&}‘\Afv‘l
jr ra
nop

Navratova hodnota funkce: @:‘j,

Hodnoty regitrii bezprostiedné po dokonéenti instrukce jr ra:
Obsah v0: .5....... , Obsah t0: 3 ...... , Obsah t1: E ....... Obsah a0: O .....

11. (Jb) Vyjmenujte statické a dynamické propojovaci sit!

12. (2b) Vyjmenujte vrstvy ISO/OSI modelu! Na které vrstvé pracuje bridge (most) a na které router
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bridge: 2 ............................................... ; router: ..... 3 .............................................
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13, (1h) Jakow daleziton viastnost maji atomické operace? Vysvétlete pojem atomicnost!

Qi“ \._‘> '\{”“ V""“’\‘;‘l‘\"‘\\'\ﬂ‘ - V:;'l .,l \'H},l.'; L\\’N)u\ V\D..‘rjr)nﬂys L’f,? V"Oét‘}cs".l/ (‘l,_“] St’- n&o (\Z‘L’ “r\\.s\e&{?\‘

A“.\(j‘;q‘"q U-\,.“,\\' W ?\x)\, ‘&.ﬂ\ EmML.a pee f\)ﬂ‘i'm or’*lue

14, (2b) Popidte hlavai rozdil mezi tzv, polled exception handling a vectored exception handling!
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15. (2b) Uved'te divody (vyhody) pouziti mikroprogramového fadi¢e! Jakymi zpiisoby mize byt

N mikroprogramovy fudic |cnluuvmw)
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